

El ministro de Marina en Huelva

Con motivo de la entrega de la bandera a la Guardia civil, el señor Royo Villanova pronuncia un interesante discurso

(POR TELÉFONO)

Madrid, 1'30 tarde.
Con inusitado esplendor tuvo lugar a las diez de la mañana del domingo, en el Paseo del Muelle, el acto de entrega de una bandera a la Comandancia de la Guardia civil, enseña adquirida por suscripción entre los Ayuntamientos de la provincia.

A las diez de la mañana llegó al Paseo del Muelle el ministro de Marina, señor Royo Villanova, revisando seguidamente las fuerzas que allí se hallaban formadas.

También asistieron al acto el general de la División, señor Villa Abrille y el director de la Guardia civil, señor Cabanellas, el almirante general de la Escuadra, contralmirante y las demás autoridades.

Actuó de madrina la esposa del alcalde, señor Oliveira, dama francesa Juliette Assalit.

Hizo entrega de la enseña al comandante de la Guardia civil, dando lectura de unas sentidas cuartillas.

Le contestó el teniente coronel, señor Blanco, quien hizo un elogio de las virtudes que adornan a la mujer.

A continuación pronunció un breve discurso el señor Royo Villanova poniendo de relieve, complaciéndose en ello, el que fuera una dama francesa la que hubiera hecho la entrega de la bandera al Instituto de la Guardia civil.

Seguidamente el ministro de Marina hizo un cumplido elogio de Francia diciendo que el país vecino había sido maestro del nuestro.

Resaltó de modo principal como había influido el Derecho Constitucional francés en la elaboración de nuestras Constituciones y refiriéndose de un modo concreto a la vigente dijo que al igual que la francesa era parlamentaria, democrática y liberal.

Luego elogió a la Guardia Civil y dijo de ella que trajo la República al no oponerse a la voluntad del pueblo.

La República vino sin derramamiento de sangre debido, en gran parte, a la actitud del Benemérito Instituto.

Terminado el discurso del señor Royo Villanova, el teniente coronel señor Blanco, entregó la enseña al abanderado y se interpretó el Himno Nacional.

Después desfilaron las fuerzas ante el Ministro y sus acompañantes.

Durante el acto cinco aviones evolucionaron sobre el Parque.

Finalizada la entrega de la bandera, en el Cinema Park tuvo lugar un acto homenaje a las fuerzas que tomaron parte en el desfile.

A las dos de la tarde, en el Círculo Mercantil, se celebró un almuerzo con que el Ayuntamiento obsequió a la representación del Gobierno de la República que acudió a Huelva con motivo de las Fiestas Colombianas.

Pronunciaron discursos el alcalde, el diputado señor Rey Mora y el escritor Felipe Sassone.

El ministro dió las gracias a todos y después de entonar un canto a Huelva, dijo que si le preguntaban sobre su estancia en esta ciudad contestaría que estaba deseando volver a ella.

A las cinco menos cuarto terminó el almuerzo y entonces el ministro y sus acompañantes se trasladaron a la Plaza de Toros para asistir a la corrida que allí se celebraba.

Al terminar la fiesta taurina, en la Diputación se obsequió al ministro y autoridades con un lunch.

A las ocho de la noche el ministro y séquito marcharon hacia Sevilla, donde tomaron el expreso para dirigirse a Madrid.

Mencheta.

Disparos sueltos

Sin blanco fijo

Transcurrió el temido «DÍA ROJO» sin que temblaran las esferas, ni más transcendencia que el sobresalto de algunas viejas y la inquietud poco disimulada de ciertos señorios de los de «conservari dineri».

A nosotros, ni nos calentó ni nos inmutó, ni nos produjo la menor sensación porque estamos convencidos que por estas latitudes no abundan los rojos.

Solamente conocemos a algún amarillo... y a muchos blancos.

Si hojean ustedes la prensa, verán que la protesta contra los ruidos callejeros y molestos para los vecindarios, está de moda.

Lo mismo que aquí, se quejan por ahí fuera de la acústica que molesta al timpano, pero nada dicen de la luz que hierre y mortifica la retina.

Y es que en ningún sitio como aquí se vive en penumbra, ni como aquí se surren las oscilaciones de esas capuchinas con que pretendemos quedarnos casi ciegos.

Si siquiera como algunos burriciegos tuviésemos un lacayo que mirase donde pisaba su señor...

Cisnerio, el mozo de nuestros talleres, nos decía el otro día al oír la lectura de un artículo de vulgarización muy vulgar: Cuando yo ordeñaba las vacas, cosa que hacía con la mayor pulcritud y aseó, si quería purgar a la clientela no tenía más que meter la cola en la vasija del ordeño.

Y añadía poniendo un ojo a la funerala, señal inequívoca de haberse afizado dos limpias en casa de Abelardo: Esto no lo saben los hombres de ciencia.

MARIÑO

MOSAICOS, MADERAS YESO, CEMENTO

Agencia URALITA lo mejor para techar.

ESCRITORIO: Teléfono, 40.
Galán y G.º Hernández, 4-6

FABRICA: Teléfono, 147.
Carretera de Medellín.

CACERES

Un mitin en la Plaza de Toros

Ayer por la mañana, en la Plaza de toros, se celebró el anunciado mitin de afirmación socialista al que por cierto acudió escaso público, a pesar de haber llamado a cabildo y echado las campanas a vuelo.

Efectivamente; con trabajo se reunirían mil quinientas personas, ya que cómodamente sentadas no llegaban a ocupar la tercera parte del tendido de sol, y para eso más de un 80 por 100 estaba compuesto por forasteros y curiosos.

Esto no tiene nada de particular por lo bajo que está actualmente el papel socialismo; lo que si la tiene, y no queremos dejar pasar, es que allí hubiese un delegado de la autoridad gubernativa y dejase a los oradores despacharse a su libre antojo en sus ataques a los altos poderes, al Gobierno y a las autoridades con la natural extrane-

Artículos de Prensa

Lo que dicen los periódicos

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.

«La Libertad» publica un editorial de rotunda defensa del pacifismo en el que dice que la guerra es el negocio de los países manejados por las grandes empresas y por los burgueses sin conciencia, avaros de oro y poderío.

Fija este periódico como criterio propio oponer a la energía destructora de la guerra, la fuerza invencible de la revolución.

«El Sol» dice que la contrarreforma agraria promulgada es el paso más grave que se ha intentado en el proceso de regresión que las derechas han impuesto en la República al apoderarse de ella. Esta ley equivale al propósito declarado de conservar y restaurar el feudalismo agrario vigorizando la vieja estructura social del campo español.

«El Liberal» dice que lo que más urge antes de fin de Agosto es fijar el criterio definitivo en materia de Reforma Agraria Ley electoral y Ayuntamientos.

Lo mismo que ha ocurrido con la Ley agraria ocurrirá con la Ley electoral. Es necesario reformarla también, porque esa ley solo sirve para desarrollar la política de aplastamiento patrocinada por el filofascismo.

Respecto de los Ayuntamientos es vergonzoso que aún no hayan sido renovados.

«El Debate» dice que el comunismo cambia de táctica. Este cambio de la Internacional es una confesión de fracaso. La realidad ha hecho a los comunistas perder mucho de su tono arrogante. Ya no se muestran tan seguros de vencer a los afines y prefieren aliarse a ellos.

Es conveniente señalar la evolución para no olvidar el peligro.

Mencheta

Cáceres del tiempo viejo

El duelo de Patuela.—Pedro Botero en el Cami- mino Llano.—Malpate Frasca la Ratona

Cuando el reloj de la torre del Bujaco, que casi besa los pies a nuestra Ceres manca, dió majestuoso, al empezar la tarde del 2 de Enero de 1819, tres sonoras campanadas, en la casa hoy bar de Pescón, que forma la esquina de las dos calles, la antiguamente llamada Grajas y del Camino Llano, el anciano barbero señor Román Patuela, abuelo del que yo conocí siendo joven, allá por los 1895 a 1900, también barbero, también Román y también Patuela.

Siguiendo la costumbre tradicional se entornó la puerta de la casa y se cerraron las ventanas y balcones; se descolgaron los cromos que adornaban las paredes; en la cocina se apagó la lumbre; y en una saleta se reunieron los hombres todos con las capas puestas y embozados hasta el frente; en el comedor se reunieron las mujeres con tocacs y basquiñas puestas, las cabezas bajas y los ojos mirando al suelo. Nadie hablaba. De cuando en vez interrumpía el silencio y mutismo funerarios algún suspirante ¡Ay, Dios mío! Y también algún bostezo mal reprimido.

Hedía y no a ambar: a pies sudados, a chotuno y a ovejuno. Tarde y noche transcurrían lentísimas, angustiosas; los minutos parecían siglos. Y acababan de dar los tres relojes de la entonces villa cada uno una sola campanada, anunciadora de la una de la madrugada; cuando el sepulcral silencio se vió turbado por un broncazo de comadres que al final de la calle que por tener cuesta empujada se llama del Camino Llano y donde precisamente esta calle desemboca en la plazuela de los pucheros, reñían y se prodigaban epítetos injuriosos que no pueden reproducirse.

Indignáronse los parientes y amigos del finado Patuela porque aquella algarabía mujeril profanaba el duelo y Santano, el calderero, de Patuela amigo y hombre de gracejo y chispa, interrumpió el glacial silencio diciendo que él haría en el acto que el broncazo mujeril cesara; dieron todos su conformidad, sin hablar, asintiendo con movimientos de cabezas y Santano pidió un cántaro, que le fué dado; adaptó, ajustó a su boca un pergamino muy terso y tirante y por el centro del mismo hizo pasar un cordel, el cual al ser frotado por toda su longitud, producía un ruido bronco, prolongado, imponente, aterrador. Subió con el cántaro así preparado a la azotea

de la casa que domina el Camino Llano y la plazuela pucherera e hizo sonar varias veces fuertísimamente la bramadera.

Las alegres y cascarriosas comadres enmudecieron. Solo se oyó a Carmen la de Arjona, que le dijo a Martina la Chaira: «Martina, hermanita, ¿no has oído?»

—Si Carmen, si; parece el mugido de un toro.

Volvió Santano a hacer sonar impotentísima la bramadera y Carmen replicó: «Con que toro, ¿eh?, no está mal toro. Eso es alguna ánima del purgatorio, quizá, hermanita, algún «ajorcado» que está penando «entavía».

Terrible tironazo dió Santano enseguida a la bramadera, a tiempo que, energuménico, gritó: «¡Arpias, esquerosas, por vosotras va Pedro Botero!» y como a poco por el Camino Llano descendiera el mismo Santano disfrazado de «Marimanta», envuelto en sucia sábana y un puchero con una vela encendida sobre la cabeza, sintiendo pánico terror las voceadoras, a escape, cada cual, todas, se refugiaron en sus casas.

Santano regresó al duelo; nada dijo; cojió su capa y embozándose, se sentó con ella; nadie nada le preguntó; volvió el silencio sepulcral, que ya no fué turbado durante toda la noche.

A la mañana, a las nueve, en la Iglesia de San Juan, se celebró el entierro del señor Román Patuela; los que, siguiendo la tradicional costumbre, en la plaza de San Juan formaban corrillos esperando que la Santa Misa terminara para dar la cabezada, relataban lo que en la noche precedente había ocurrido. A consecuencia de los sustos y de las carreras, Rosa la Maganta se había fracturado una pierna y había malparido Frasca la Ratona.

Además, al alborear la mañana, tristonía y lluviosa, de aquel 3 de Enero de 1819, los del *Muni*, que la calle del Camino Llano barrieron, encontraron cinco sayas muy sucias que las comadres en sus carreras abandonaron.

Pepe Solana, además de barrendero, poeta, cantó:

En el mar se crían peces;
en Málaga boquerones;
y en sayas de cacerenas
cascarrías como melones.

JOSE IBARROLA.

ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados
al Dibujo y Pintura

Galán y García Hernández, 13
Teléfono, núm. 336

CACERES

Vendedores

Se necesitan para este
semanario

Café - Restaurant

Bar Americano

JAMEC

Conciertos todos los días: (Mañana, Tarde y Noche)

Mariscos diariamente

Servicio a la carta y cubierto

Teléfono, n.º 64

Servicio rápido a domicilio

Alarma infundada Para festejar un bautizo, se dispara una traca

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.
Se reciben noticias de Barcelona diciendo que en la calle de las Cortes se produjo gran alarma por tenerse la impresión de que desde una azotea se hacían numerosos disparos de fusil.

Acudió la policía que acordó la manzana y localizó el lugar de donde partían los supuestos disparos. Entonces se averiguó que se trataba del abogado don Manuel Domínguez, que para festejar el bautizo de un hijo suyo quemaba unas tracas y algunos cohetes.

El señor Domínguez ha sido detenido.

Mencheta.

Lea U. "CÁCERES,"

DEL MOMENTO Pasan las legiones

Por las anchas vías del Imperio—arterias gloriosas de esplendores que viven—desfilan las legiones que van a buscar en los caminos difíciles del sacrificio—fuera de la plazuela democrática que solo se ocupa de criticar lo que es incapaz de hacer—la grandeza y la inmortalidad para esa Italia dulce y recia, viril y encantadora, que tuvo la gallardía de no dejarse enterrar a manos de gobiernos populistas de modales afeminados y de perezosas actuaciones, que por carecer de fe en todo, no la tienen ni en ellos mismos.

Un hombre, Mussolini; un sistema, el fascismo. Esas legiones que con militar continente avanzan, el brazo en alto y el sentimiento patrio en los labios, son los titanes de la Era, los forjadores heroicos de esta nueva Italia, que al precio de la disciplina y unidad en el mando, libre de esas peñadas disquisiciones parlamentarias que solo pueden entusiasmar a los arrieros, ha conquistado su dignidad, como bajo el poder de los Césares fué en el antaño metrópolis de la civilización mundial.

Hubo un día en que Italia sintió vergüenza de sí misma: Corrían los tiempos aciagos de melancolía en que el pabellón nacional tenía dolores en sus pliegues y los hombres tristezas de muerte en el corazón: Horas de fascinerosos, oficientes idólatras en el cerrilismo inspirado desde Amsterdam, imponían en la calle y en el campo la odiosa ley de su tiranía y de su capricho... Los oficiales del ejército, héroes de campañas gloriosas, eran abofeteados por las chusmas de Milán y de Florencia. El cetro es-

plendoroso de los Saboya tenían ya empañada su brillantez por la fetidez de la opresión marxista... y en Roma, mientras tanto, en el viejo palacio de San Marcos, unos hombres caducos, sin esperanzas de días mejores, presididos por el descrépito Facta, ayudaban, con su pasividad y cobardía, a mal morir a Italia.

Llegó el día, uno del Otoño de 1922 en que alguien supo romper el dique de las rebeldías mansas: Y a la cabeza de la vanguardia de las falanges fascistas, formó el hombre, Mussolini: Para Italia apuntaba en aquel momento esa aurora del esplendor que el oleaje de la historia reserva a los pueblos que ya purgaron sus cobardías e indolencias en la noche del ocaso. Italia dejó los maquiabólicos y tortuosos veredones de una democracia sacada de lecturas de Rousseau y de Marx, para entrar por los firmes caminos del sacrificio.

Todo lo pudo en Italia la voluntad del hombre. Sobre las ruinas de una nacionalidad empobrecida, sin fortaleza para vivir y sin dignidad para morir, se alza hoy, magestuosa y arrogante, una fe de grandezas que trae aires de milicias; y donde antes esgrimíanse las pistolas que en las luchas estériles sembraban el dolor y la muerte, hoy se portan los picos y las palas que, bajo los alientos del primer trabajador italiano, abren los caminos del esplendor y del progreso.

Y esa es la Italia que vá a ganar, con gesto lacónico, un Imperio mientras otros pueblos, en perpétua charlatanería, lo perdieron.

MANUEL MEDINA.

FIAMBRES Hace diez y nueve años

De Sevilla comunicaron al Círculo de Madrid una noticia de gran emoción para los aficionados a la fiesta de toros.

El famosísimo torero José Gómez Galito, conocido más popularmente entre la afición por el nombre de Joselito, había sido víctima de una agresión de la que resultó milagrosamente ileso pues ninguno de los tres disparos que contra él hicieron acertó a herirle afortunadamente.

Primeramente se dijo que el autor de la agresión había sido un ganadero de reses bravas, pero noticias posteriores rectificaron la primera versión aclarando que quien atentó contra Joselito fué un conocido aficionado sevillano y la causa de la agresión fueron los celos motivados por rivalidades amorosas.

El jefe del Gobierno señor Conde de Romanones llegó de San Sebastián para asistir a un Consejo de ministros que había de celebrarse en Palacio para tratar sobre asuntos de Marruecos.

El ministro de Obras Públicas señor Gasset recibió la visita del Director General de la Compañía de los ferrocarriles del Norte para tratar de la subida de sueldo a los empleados.

La Comisión Provincial de la Diputación bajo la presidencia de don Fernando Muñoz F. de Soria, celebró sesión en la que no hubo acuerdos de importancia.

Es hallado en el río Tajo flotando sobre las aguas en el sitio denominado Cordel del Empalme el cadáver de un hombre que se supone sería un artista de un circo ambulante que había desaparecido de la provincia de Badajoz.

Hubo sesión municipal presidida por el señor Plascencia, que como primer teniente alcalde sustituyó al señor González Borreguero.

En dicha sesión se acordó sacar a subasta el suministro de alumbrado público y en la parte correspondiente a ruegos y preguntas, dimes y directes entre los señores concejales de los bandos beligerantes de aquel tiempo sobre el nombramiento de delineante municipal y sobre si habían de pasar o no a determinadas horas los carruajes por la calle de Pintores.

En el Cine San Juan la compañía de Orozco puso en escena «La Piedra Azul», «La Reina Mora» y «La Alegría de la Huerta».

Pablo Blanco "Construcciones"

Competencia y seriedad Estudio de toda clase de proyectos

CÁCERES

Disposiciones de la "Gaceta"

(Por Teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

La «Gaceta» del domingo publica entre otras las siguientes disposiciones de interés general:

Ley dictando normas relativas a las embarcaciones y artes con las cuales se cometa por primera vez alguna de las infracciones a que se refiere el párrafo primero del artículo primero de la Ley de 11 de Julio de 1934.

Decreto disponiendo que todos los industriales o empresas que se dediquen a la industria de calcetería en la sección Cotton, deberán pertenecer obligatoriamente al Sindicato de Fabricantes de Calcetines.

Orden disponiendo que a los trabajadores que pretendan emigrar a Panamá se les aplicarán las disposiciones contenidas en el decreto de 14 de Septiembre de 1930.

Otra dictando reglas sobre carga de alcoholes a la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos.

Otra disponiendo que las líneas de transportes de viajeros por carretera de-

nominadas de la clase A) necesitarán autorización de las Diputaciones Vascas cuando en el recorrido de las mismas se invadan carreteras propiedad de dichas diputaciones.

Convocando a oposiciones para proveer las plazas vacantes de agentes de tercera clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Mencheta.

Carnecería y Salchichería
MODESTO CHACÓN
Especialidad en Terneras, Corderos y Cerdos
Plaza Mayor, 35 Teléfono 484
CÁCERES

Un recluso irascible
Porque no lo alimentan como quiere apunala al oficial de la prisión y al practicante
(Por teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.
En Alicante. En la prisión provincial, el oficial señor Perea y el practicante Ramón Soler fueron agredidos por el recluso Luis Galindez que pretendía se le alimentara como enfermo siendo así que se halla en perfecto estado de salud.

El recluso causó a los mencionados funcionarios de la Prisión algunas heridas con una pequeña navaja que ocultaba en el puño.

Mencheta.

El primer campeonato ciclista de Cáceres

Una gran prueba en proyecto

Varios jóvenes deportistas de esta localidad, visto siempre el interés de este semanario por todo cuanto se refiera al deporte, no podía dejar en silencio los continuos esfuerzos que por levantar el mismo en nuestra ciudad, realizan los cronistas deportivos de dicho semanario y lanzan la idea desde las columnas de CÁCERES de celebrar en el próximo mes de Septiembre una gran prueba ciclista, dado el gran entusiasmo que existe en la actualidad por este deporte.

Varias pruebas se han celebrado en nuestra capital y todas nos han dado a conocer la existencia en nuestra provincia de hombres de férrea voluntad, verdaderos colosos de la ruta. Numerosos Clubs se han fundado al calor de este deporte para formar dentro de sus modestas Sociedades unas Peñas Ciclistas modelos de afición y entusiasmo, que organizan formidables carreras, no con el ánimo de ganar un premio, pero sí una satisfacción de haber conquistado unos cuantos deportistas más a su causa, después de haberse deshecho en la carretera.

Por esto este semanario, queriendo premiar los esfuerzos de estos Deportistas y a la vez que nuestra provincia figure dentro del ámbito deportista, en el lugar que le corresponda, organizar con la ayuda de todos cuantos quieran contribuir, una formidable carrera a celebrar el día 15 del próximo mes de Septiembre, sobre un recorrido Cáceres-Trujillo-Cáceres, con el fin de estrechar una vez más los lazos de afecto deportivo con dicha Ciudad, con un total de 95 kilómetros.

Esta carrera será única y exclusivamente provincial y en ella podrán tomar par-

te todos los corredores que lo deseen, mediante su oportuna inscripción en este semanario. Dichos corredores se clasificarán en terceras categorías y principiantes, con arreglo a su edad y resistencia, pero este semanario con objeto de dar el mayor realce a la carrera y al mismo tiempo empezar a formar corredores que en todo momento lleven en sí un espíritu de disciplina, patriotismo y entusiasmo, ha creído en su deber que dichos corredores se formen por equipos, para disputarse un gran premio.

El ganador de esta prueba ganará la banda de «Campeón Provincial de 1935-36» además del premio correspondiente.

Expuesta en síntesis nuestra idea, solamente hace falta haceros un llamamiento para que contribuyáis con vuestras modestas fuerzas a la realización de esta magna prueba. A este efecto se abre una suscripción con objeto de dar el fruto a que se han hecho acreedores esta valiente y entusiasta muchachada del pedal. Así pues, deportistas y entusiastas que amáis el deporte, contribuid moral y materialmente a la realización de esta prueba, y habréis dado un gran paso a la afirmación del deporte en nuestra provincia, que tan apagado está. Los que queráis contribuir, como queda dicho, podéis hacerlo en el local de este Semanario, Casas de Carrasco, número 40. En días sucesivos se darán los nombres de cuantas personas contribuyan, así como de las inscripciones que se vayan efectuando.

¡Aficionados y deportistas! ¡Contaremos con vuestra ayuda?

VARIOS AFICIONADOS.

CAMISERÍA, PERFUMERÍA, NOVEDADES
GÉNEROS DE PUNTO

MENDIETA

Pablo Iglesias núm. 1

Teléfono 244

ANUNCIO

Aprobado por la excelentísima Diputación Provincial el Padrón de cédulas personales del año actual y dispuesta su exposición al público por el plazo de diez días, se pone en conocimiento del vecindario que a partir del día de mañana puede ser examinado en la Oficina Municipal correspondiente admitiéndose las reclamaciones a que dé lugar su formación durante dicho plazo y cinco días más.

Cáceres 31 de Julio de 1935.—El alcalde.

Accidente de automóvil

Un hombre muerto

(POR TELÉFONO)

Madrid, 1'30 tarde.
Dicen de Zaragoza que en la carretera de Valencia, cerca de Villarreal un camión frutero se precipitó por un terraplén resultando herido el chófer y muerto un individuo que no ha sido identificado pero parece que se trata de un polizón que subió al vehículo para trasladarse de Valencia a Barcelona.

Mencheta.

Porque no le pagan tiene que pedir para comer

(POR TELÉFONO)

Madrid, 1'30 tarde.

Comunican de Bilbao, que el oficial del Jurado Mixto ferroviario se presentó en la Alcaldía solicitando una tarjeta para comer en el Asilo de Mena pues, según dice, no cobra sus haberes hace trece meses.

Mencheta

LAS MEJORES BICICLETAS **B H**

triunfadora de la Primera Vuelta Ciclista a España.

UNICO SITIO DE VENTA

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396
CÁCERES

CALZADOS La Bota de Oro

LOS PREFERIDOS POR TODA PERSONA ELEGANTE

Pablo Iglesias, 30

CÁCERES

Mencheta.

DEL EXTRANJERO

(Por teléfono)

Dinero para un rescate

Madrid 1'30 tarde.

Sanghai. — El intermediario entre las autoridades chinas y los bandidos que tienen en su poder al periodista inglés Jónes ha salido con el dinero del rescate exigido por los bandidos, para que se le ponga en libertad.

Accidente de automóvil

Budapest. — El jugador internacional Beerkesy que la temporada última actuaba de medio centro en el Barcelona ha sufrido un accidente de automóvil a consecuencia del cual sufre la fractura de las dos piernas.

El vuelo de San Francisco sobre el Polo Norte

Leningrado. — Detalles del aterrizaje en un aeródromo inmediato a Leningrado del avión en el que se intentaba el vuelo hasta San Francisco pasando sobre el Polo Norte señalan que se debió a que la alimentación de aceite no funcionaba bien representando un peligro de que caerían de tal aprovisionamiento antes de llegar a su destino.

Será designado un comité de técnicos para investigar tal anomalía.

Recluta de cinco mil negros para Etiopía

Londres. — Comunican de Toronto que el atleta negro Eatsman, excampeón del mundo de carreras de cien yardas se propone realizar un viaje a través de Canadá y Estado Unidos a fin de reclutar cinco mil negros y blancos y formar una legión extranjera para el emperador de Etiopía.

Desmanes de los abisinios

Roma. — Noticias de Djibuti un grupo de abisinios ha saqueado e incendiado varias misiones católicas y han amenazado de muerte al Prefecto Apostólico del Distrito de Galla.

Mencheta.

PESCADERIA

JAIME ZARAGOZA GALIANA

PESCADOS FRESCOS
ALMACÉN DE PLATANOS
LOS MEJORES PESCADOS
EL MAYOR AGRADO
Teléfono, 253 San Juan, 29
CÁCERES

El Mundo de las Letras y el Arte Sobre el medioevo español

Los problemas de la Historia siguen atrayendo la atención de los cada día más numerosos autores que vanse especializando en la renovación tanto de los fundamentos cuanto de los horizontes de esta ciencia, resultado de lo cual es no sólo la corriente depurada de la misma que de día en día se observa, sino el nunciado de nuevas teorías y principios que facilitan la profundización en la misma y, también, el hecho de que se unan varios de esos tratadistas para dar efectividad al trazado de un nuevo estudio, completo e integral, ora de la Humanidad entera, ora de un pueblo de verdadero relieve secular.

Esto último reviste mayor importancia de lo que al pronto parece, pues supone no sólo afinidad crítico-histórica, sino común apreciación objetiva, de lo que sigue el natural provecho cultural en el conocimiento del pasado por parte de cada día mayores núcleos humanos, en los que va prendiendo, como es natural, el concepto formativo del devenir de la especie, tendiente a la comunidad de intereses espirituales y a la confraternidad entre todos los hombres.

El ejemplo más patente de lo que supone la colaboración de un plantel de especialistas preocupados por dotar a su país de un libro que constituya, dadas su modernidad y amplitud, la última palabra en la materia, digno, desde luego, de ser parangonado con el mejor extranjero de su clase, lo tenemos en la «Historia de España» del Instituto Gallach, casa que con ésta cuenta ya cinco creaciones monumentales hasta hoy insuperadas en la bibliografía española. Hace unos meses que, con ocasión de la salida del primer tomo de la misma, hubimos de ocuparnos de cuanto representa el plan de la gran obra de referencia, que va adquiriendo cuerpo con celeridad, como lo demuestra el hecho de que, pese a su envergadura en todos los órdenes y a lo que supone su edición, de suyo árdua y minuciosa, se publique el segundo en estos días, o sea, dentro del plazo prefijado, hecho que asegura la terminación de la misma en el año venidero.

Nuestros lectores conocen ya, pues, ese gran exponente del progreso español, no habiendo nosotros, por lo mismo, de repetir aquí el detalle de cuanto ya dijimos en orden a la noble intención animadora de autores y editores, intimamente compenetrados al crear este gran monumento de cultura y exaltación hispánica, ni las líneas generales del mé-

todo seguido, como tampoco las características conjuntas de los volúmenes, al proponernos seguir haciéndolo de las específicas de cada uno a medida de su aparición. Lo que no creemos inadecuado es insistir en el significado que encarna esta publicación, con la que puede decirse culmina la Historiografía y la industria editorial española: hasta tal punto es notable, digna, por ende, de ser conocida y divulgada, y merecedora, desde luego, de que las personas cultas y las entidades culturales la dispensen la debida atención, no dejando de adquirirla. Representa, a todas luces, un verdadero esfuerzo de romanticismo editorial, con el consiguiente tributo material, en pro de una necesidad patriótica que manifestábase patente, y a satisfacer la cual lanzase el Instituto Gallach con el mayor entusiasmo.

El tomo segundo de esa gran Historia General de los pueblos Hispanos titúlase «La Alta Edad Media» (siglos V al XIII), y en verdad que supera, si cabe, el interés, la atrayente factura y demás del primero. En sus seiscientas treinta páginas, tamaño folio, impresas en papel infrecuentemente usado en ediciones similares, protegidas con espléndida encuadernación, compréndese el que es magistral estudio del gran período del pasado español que denota el título, hecho por seis ilustres catedráticos españoles cuyos nombres daremos más adelante, bajo la dirección del también eminente profesor e historiógrafo don Luis Pericot García. Desde la portada cautivan y son de admirar lo mismo las características materiales del tomo — principalmente la riqueza gráfica, la ornamentación, el buen gusto en el atuendo y la disposición de texto y grabados, en todo lo cual atisbase la pulcritud y cuidado puestos por los editores hasta en los más mínimos detalles — que el rigor científico y la densidad didáctica del texto.

En obras de esta clase, de tan amplia capacidad cultural para todos los públicos, la parte gráfica reviste trascendental papel intuitivo, por lo que, comprendiéndolo así, la casa Gallach hace que todas sus ediciones se distingan con verdadera superioridad en tal aspecto, descollando, entre todas ellas, ésta que aquí comentamos. A más de los centenares de grabados en negro, comprenden de una sesentena de láminas mocóromas y siete impresas en huecograbado, cuatricolor, etc., caudal gráfico que representa lo más escogido en asuntos que ha podido conseguir

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS CAPDEVIELLE Pintores, 27. CÁCERES Teléfono, 213

se, tras larga búsqueda, del tributo de Museos, coleccionistas, archivos fotográficos, etc.

He aquí, para terminar, el resumen del índice de materias de esta que sin duda es magistral exposición del alto medioevo español: La España Visigoda. Los estudios referentes a la España germánica, por don Pablo Alvarez Rubiano, profesor de la Universidad de Valencia. Historia Política, por don Julián María Rubio, catedrático de la Universidad de Valladolid. Organización y cultura de la España visigoda, por don Pablo Alvarez Rubiano, ya citado. El arte visigodo español, por don José María Balcells, profesor de la Universidad de Barcelona. La España musulmana, por don Angel González Palencia, catedrático de la Universidad Central. Los primeros siglos de la Reconquista, por don Claudio Galindo Guisado, catedrático de la Universidad de Valladolid. Organización y cultura de la España cristiana, por el mismo. El Arte, por don José María Balcells, ya nombrado, y don Manuel Trens Ribas, conservador del museo diocesano de Barcelona. Índice.

ARMANDO SAAVEDRA.

Sebastián Marín Naure

Herrería, y Cerrajería

Reparación de automóviles y maquinaria en general.

Soldadura autógena

San Justo, 2. Teléfono, 239.

(Traveseras de Margallo)

CÁCERES

Un bando de la Alcaldía Sobre los ruidos nocturnos

El alcalde don Antonio Silva, nos ha facilitado el siguiente bando, para su publicación:

Ejecutando acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento que tomó en la sesión del día 26,

Hago saber: Que para evitar las molestias que suponen para el vecindario, que descansa durante la noche de sus trabajos, los ruidos que se producen a esas horas.

He dispuesto prohibir terminantemente:

Primero. Desde las doce de la noche a las ocho de la mañana, el funcionamiento de los altavoces de gramolas o «radios» colocados en la vía pública y los de los aparatos de particulares que puedan desde la calle o casas próximas producir esas molestias que se tratan de suprimir, debiendo los dueños de receptores o gramolas reducir desde esa hora su intensidad y cerrar las ventanas o balcones de la habi-

tación donde funcione quedando a la calle, de modo que no puedan ser oídos desde la misma.

Segundo. Desde la una de la madrugada, los conciertos musicales en cafés, fondas, bares, etc., y los comparsas callejeras dentro de la población.

Tercero. Todo ruido, cantos y discusiones en alta voz en la vía pública, a cualquier hora.

Cuarto. Desde las once de la noche, a los conductores de «autos» por la población el emplear las señales acústicas, que sustituirán por las luminosas, y en los coches de servicio público y particulares, de avisar a los viajeros o propietarios con las bocinas o aparatos acústicos, debiendo hacerlo por recado personal.

Los agentes de mi autoridad cuidarán con todo interés la más exacta obediencia de estas prevenciones, haciendo que se cumplan sin admitir excusas ni pretextos, denunciando a mi autoridad a los que cometan cualquiera de los actos que por este bando prohibo, para imponerles las sanciones a que haya lugar.

Cáceres, 27 de Julio de 1935.—Antonio Silva.

Interesantísima Circular del Gobierno Civil Las nuevas casas que se construyan estarán libres de contribución y de impuestos durante veinte años

El gobernador civil de la provincia, ha dirigido a los Ayuntamientos el siguiente escrito:

El excelentísimo señor ministro de la Gobernación, en telegrama circular número 50, del día 23 del actual, me dice lo siguiente:

«El señor ministro de Trabajo como presidente de la Junta nacional contra el paro me dice lo que sigue:—«La Ley contra el paro de 25 de Junio próximo pasado establece en su artículo 15 que a los particulares o sociedades inmobiliarias que se decidan a construir casas de rentas en las condiciones que señalan los apartados 1.º, 2.º y 3.º del mismo artículo, comenzando la edificación antes del 31 de Diciembre del 1936, se les otorgue los beneficios que concede el artículo 13 de la Ley de Saneamiento y Mejora de grandes poblaciones, de 18 de Marzo de 1935, extendiendo estos beneficios a todos los Municipios españoles.—Consisten estos beneficios en la exención tributaria por veinte años junto a la gratitud absoluta de las licencias de obras y otros impuestos de carácter municipal, y habiendo llegado a conocimiento de la Secretaría nacional contra el paro que algunos Ayuntamientos se niegan, entre

Consejo de Guerra en Oviedo

La causa contra el teniente del Tercio que mató a un periodista

(POR TELÉFONO)

Madrid, 4'30 t.

Ha empezado a verse el Consejo de Guerra contra el teniente del Tercio, Dimitri Ibanoff, acusado de haber dado muerte durante los sucesos revolucionarios de Asturias al periodista Sirval.

El Fiscal en sus conclusiones provisionales pide para el teniente Ibanoff la pena de catorce años, ocho meses y veintidós días.

El procesado en su declaración, ha manifestado que el suceso tuvo su origen, porque tuvo conocimiento de que el periodista Sirval, había tratado de obtener y le habían facilitado, datos con objeto de hacer una información tendenciosa de los sucesos.

Marchó entonces a la Jefatura de policía para averiguar si allí había detenido algún periodista y al comprobar que estaba uno detenido, se personó en el calabozo con objeto de hacerle preguntas sobre lo que le habían denunciado y en caso afirmativo ver si podía lograr apoderarse de los datos que para su información había obtenido Sirval.

Al verle entrar el periodista y enterarse de la pretensión del teniente, se comportó en malas formas

y trató de huir, por lo que para amedrantarle sacó su pistola que era de sistema ametralladora, teniendo la mala suerte de que se le disparase el arma cuyo proyectil hirió de muerte al periodista.

El fiscal le dijo que si no era más cierto que le ordenó al preso que se pusiera mirando a la pared, siendo entonces cuando disparó, a lo que repondió el procesado que eso no era cierto.

A preguntas del defensor reiteró que la muerte había obedecido a un hecho puramente casual.

Dijo que era de nacionalidad Búlgara habiendo venido al tercio únicamente por su amor a España a la que había defendido siempre con exposición de su vida, como lo probaba el hecho de haber sido herido siete veces en su defensa.

Se dió acto seguido lectura a la prueba pericial, que demuestra que en el momento de la agresión el agresor y el agredido se encontraban situados frente a frente.

Ha empezado el desfile de testigos y continúa la vista.—Mencheta.

Manifestaciones del señor Portela Valladares

(POR TELÉFONO)

Madrid, 4'30 tarde.

El ministro de la Gobernación señor Portela al recibir hoy a los periodistas, les dijo que en los actos políticos celebrados ayer en provincias no había ocurrido la menor novedad.

A excepción del acto celebrado en Pontevedra, en el que intervino el Jefe del Gobierno, no se celebró acto alguno que tuviera carácter gubernamental.

Añadió el ministro de la Gobernación, que el gobernador de Sevilla le había comunicado, que un acto tradicionalista que estaba anunciado en un pueblo próximo, había sido suspendido por iniciativa de los mismo oradores.

En el pueblo El Barquillo se había celebrado un mitin de socialistas y comunistas sin que se registraran incidentes.

Los periodistas preguntaron al señor Portela si era cierto que el gobernador de Córdoba había suspendido el acto socialista que se iba a celebrar en aquella capital y el ministro respondió:

Lo ocurrido fué que el solar del Stadium que los organizadores habían elegido para celebrar el mitin, era propiedad del Ayuntamiento que no podía cederlo para actos políticos y por esta causa es por lo que no se celebró y no por ninguna otra.

Dijo que había recibido varias cartas de diputados socialistas protestando por este hecho del que era por completo ajeno el Gobierno.

Terminó el señor Portela Valladares su conversación con los informadores, manifestándoles que acababa de regresar del aerodromo de Barajas, donde había ido a recibir al señor Lerroux que regresaba de Pontevedra.

Mencheta.

A. SILVA ALCANTARA

Ex interno por oposición y ex ayudante de las Clínicas de Medicina y Tuberculosis del Hospital Provincial y Clínico de Salamanca, «Premio Cañizo 1933»

Medicina interna — Enfermedades del Pulmón

Consulta de 11 a 2

SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º CÁCERES TELÉFONO, 45

Almacén de Coloniales
AZÚCARES ESTUCHADOS
Lubrificantes SILK OIL

Domingo Vela
CÁCERES

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO
Y BUENOS PRECIOS

BASILIO SÁNCHEZ

ALCÓN

Teléfono, 277.

El acto de ayer en Pontevedra Discursos de don Emiliano Iglesias y don Alejandro Lerroux

(Por Teléfono)

Madrid, 1'30 t.

Una protesta

Antes de la hora de celebrarse el mitin anunciado en la Plaza de toros, el jefe del Gobierno señor Lerroux, estuvo presenciando un desfile numeroso de automóviles cuyos conductores presentaron ante el gobernador civil un escrito protestando de las nuevas órdenes dadas sobre circulación.

El Mitin

A la hora anunciada se celebró en la Plaza de toros el anunciado mitin organizado por el partido Radical.

Desde mucho antes de empezar el acto se encontraba completamente llena la Plaza de toros, siendo muchísimas las personas que no pudieron penetrar en el local.

Se habían colocado dentro y fuera de la Plaza potentes altavoces.

En la tribuna de los oradores se encontraban las banderas de los Centros Radicales gallegos.

Al aparecer el jefe del Gobierno el público puesto en pie le saludó con una gran ovación.

En la tribuna tomaron asiento con el señor Lerroux, todos los gobernadores de las provincias gallegas.

Se sitúa ante el micrófono don Emiliano Iglesias y empieza saludando a los correligionarios gallegos que con tanto amor defendieron en todo momento la República.

Trata de la labor realizada por el partido Radical y de los momentos amargos porque ha tenido que pasar el partido por la incompreensión de los más.

Excita a todos para que continúen laborando y defendiendo a la República contra los desleales, que levantan los puños y a los que hay que pisotear hasta aniquilarlos.

Elogia la figura de don Alejandro Lerroux, el republicano de siempre y único sostén de la República.

Al terminar fué largamente ovacionado.

Seguidamente se levantó para hablar el jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux y el público puesto en pie lo vitoreó y aplaudió con entusiasmo, dándose vivas a la República, a Lerroux y al Partido Radical.

Empezó el señor Lerroux su discurso exponiendo que de todos era conocida su historia y sabían los sacrificios, las persecuciones que había padecido y los trabajos que siempre realizó por el ideal de la República hasta conseguir velar implantada. Confía en que la historia la hará justicia.

Llegó por fin el cambio de régimen por la voluntad del pueblo y tiene que confesar que no le satisfizo la República no por los hombres que la gobernaban sino por aquellos que trataron de convertirla en

una dictadura, que la hacía fracasar.

Expone que cuenta con la confianza del Parlamento y del jefe del Estado y con ella se propone seguir gobernando con el concurso de los agrarios y cedistas que llegaron a la República y le ofrecieron siempre una colaboración desinteresada y leal, estando todos dispuestos a seguir sacrificándose por conseguir la tranquilidad y el progreso de España.

—Si algún día me falta el apoyo del Parlamento o del jefe del Estado ya sé la determinación que tengo que tomar.

A continuación trató de los sucesos revolucionarios de Octubre y dice que se ha obrado sin ensañamiento a pesar de su gravedad, como lo prueba el hecho de haberse llegado hasta el perdón de los verdaderos culpables.

Tiene la satisfacción de poder decir que a pesar de todo, en seis meses el Gobierno ha logrado la completa normalidad y la confianza como lo prueba el estado de la Hacienda.

Terminó diciendo que está dispuesto a transigir con el socialismo que se desenvuelva dentro de la ley pero no podrá nunca transigir con los socialistas de los sucesos de Asturias porque esos no son socialistas sino foragidos.

Al finalizar estalló una larga ovación y se reprodujeron los vítores.

El acto terminó en medio del mayor orden.

El banquete

En la noche de ayer se celebró el banquete organizado por los círculos radicales de las provincias en honor de su jefe.

Se pronunciaron discursos de adhesión al señor Lerroux.

El jefe del Gobierno se retiró después a descansar pues pensaba salir a media mañana de hoy para Madrid en un avión pilotado por el comandante Franco.

El señor Lerroux en Madrid

A las doce de la mañana en un trimotor, llegó al aeropuerto de Barajas el jefe del Gobierno señor Lerroux, procedente de Pontevedra.

Lo recibieron el ministro de la Gobernación señor Portela y gran cantidad de amigos y correligionarios.

El señor Lerroux que se encontraba muy satisfecho del viaje se trasladó seguidamente a su domicilio.

Mencheta.

Carneceria y Salchicheria

Francisco Chapado

Plaza Mayor, 1.

ESPECIALIDAD

EN TERNERA Y CORDERO

Cáceres

Registro civil

Inscripciones verificadas en la pasada semana:

NACIMIENTOS:

Hermínia Tené Perez, hija de Eduardo y María. Casas de Luna, 6.
Isabel Orozco Bana, hija de Julio y Petra. Picadero, 8.

Juan José Gregorio Mirat Celdrán, hijo de Manuel y María. Avenida de la República.

Prudencio Salgado Calle, de padres desconocidos. Casa Cuna.

María Eugenia Dobrito Sánchez Felipe, hijo de Agustín y Eugenia. Plazuela de Santiago, 10.

Silverio López Muñoz, de padres desconocidos. Casa Cuna.

Eugenio Andrada Galán, hijo de Eugenio y Celestina. Arco de España, 26.

Juan López Blanco, hijo de Joaquín y Juana. Plaza de San Blas, 4.

Ignacia Quiroz Preciado, hija de Agustín y Benita. Ronda del Hospital.

Teodosio Rioja Corvo, hijo de Teodosio y María. Trujillo, 27.

María Enriqueta Nora Mejías Rodas, hija de Leopoldo y Antonia. Soledad, 3.

Antonio Iglesias Rodríguez, hijo de Francisco y Cipriana. Aldea Moret.

Tomás Iglesias Gilete, hijo de Agustín y Nieve. Encinilla, 18.

María del Rosario Fernández Holgado, hija de Isidoro y Evarista. Barrio Luna, 9.

Cipriana Domínguez Gallego, hijo de Benito y Antonia. Sala de Maternidad.

Rafael Bermejo Bonilla, hijo de Desiderio y Victoriana. Dehesa la Pulgosa.

MATRIMONIOS:

Jesús Méndez Alias y María Francisca Jiménez Guerra.

Wenceslao Adrián Caro Galán y Florencia Tornavacas Vivas.

DEFUNCIONES:

Valeriano Jiménez Pache, de un mes. Atrepsia. Caleros 25.

Luciana López Mógena, de 36 años, Asistolia. Hospital Provincial.

Antonio Zarza Moreno, de 24 años, Tuberculosis pulmonar. Hospital Provincial.

Victor José Cabalo Torrente, de 4 meses, Gastroenteritis. Gómez Saucedo 2.

Rafael García Polo, de 54 años, Miocarditis. Arco Santana 18.

Aquilino Trenado Solís, de 69 años, Miocarditis crónica. Margallo 53.

Alvaro María Narváez y Coello de Portugal, de 5 años, Inoginación intestinal. P. de San Juan 13.

Carmen Castillo Sequiera, de 27 años, Tuberculosis pulmonar. Rincón de la Monja 15.

Pilar Jiménez Román, de 80 años, Arterioesclerosis. Hospital Provincial.

Un homenaje a don Pedro Romero Mendoza

Lista 2.^a

	Pesetas
D. José Ibarrola Muñoz.....	10
Laureano Abad Pérez.....	5
Luis Pita Gandarias.....	5
Claudio González Alvarez.....	5
Fernando Aranguren Mifsut....	5
Carlos Acedo Iglesias.....	10
Eloy Sánchez de la Rosa.....	5

NOTA ACLARATORIA.— Al abrir el Ateneo de Cáceres la suscripción para el homenaje a don Pedro Romero Mendoza, se deslizaron algunos errores, entre los cuales es el más importante el referente a la índole de las cuotas. Se dijo equivocadamente al redactar las cuartillas que la CUOTA MINIMA es la de cinco pesetas, siendo así que lo que se quiso decir es que la CUOTA ES UNIVA y de cinco pesetas.

LA JUNTA.

RELOJERÍA

«EL CRONOMETRO»

CAPDEVIELLE - HIJO

Galán y G.^a Hernández, 17

CÁCERES

CRISTALES ZEISS Y

LUXTAL

Los mejores para conservar la vista.

Café Bar Restaurant Mercantil

EDMUNDO CORDERO

Teléfono, 360

CÁCERES

Sobre la aplicación de la nueva Ley de Coordinación Sanitaria

El Gobernador civil ha dirigido a los Ayuntamientos la siguiente circular:

La ley llamada de «Coordinación Sanitaria» y los reglamentos dictados para su aplicación han dado lugar a que se hayan formulado ciertas protestas por parte de los ayuntamientos de varias provincias, y por entidades que más o menos directamente pueden afectarse.

El Gobierno que siempre ha escuchado las justas aspiraciones que se le han hecho, no puede silenciar las constantes quejas que se le han presentado.

A este fin tiene el propósito de estudiar el asunto serenamente, para proponer en su día aquellas medidas que puedan armonizar los intereses de los municipios, con los de los funcionarios sanitarios. Hasta tanto se dicten las nuevas medidas, la Ley de referencia y sus reglamentos, tienen el carácter de obligar y todos debemos acatar sus mandatos, y en especial aquellas personas que por su carácter de autoridad tienen el deber de cumplirlas y hacerlas cumplir dentro del territorio de su mando.

Esta función está atribuida entre otros a los señores alcaldes como representantes del Gobierno y justo es que prohíba continúe una campaña de la que el Gobierno se hizo eco y se propone resolver

MANUEL CRIADO VALCÁRCCEL

COMESTIBLES FINOS

SANTA CLARA, 8

GRAN VAQUERÍA SUIZA

SE SIRVE LECHE A DOMICILIO

CÁCERES

En el Ministerio de la Guerra

El señor Gil Robles trabaja intensamente

(Por teléfono)

Madrid, 4'30 tarde.

Al mediodía los informadores políticos fueron recibidos por el Ministro de la Guerra señor Gil Robles a los que dijo que estaba dedicado a una extensa labor con motivo de la organización presupuestaria de acuerdo con los planes del Ministro de Hacienda señor Chapaprieta.

Además trabaja en la preparación de los proyectos de ley de su departamento que quiere quedar ultimados antes de que se reanuden las sesiones de Cortes y que se refieren a la defensa antiaérea y a la adquisición de material de guerra.

Los periodistas le preguntaron por su opinión sobre el discurso del señor Lerroux en Pontevedra y dijo que había tenido alguna referencia por la prensa y que le había parecido bien pues el señor Lerroux es un hombre que siempre está en su lugar.

Mencheta.

ALMACEN DE COLONIALES

MANUEL RODRIGUEZ

RAMIREZ

Sucesor de JORGE DOMÍNGUEZ.

Carretera de Salamanca. Tel. 251

CÁCERES

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS

José Correa

TELÉFONO, 272.

CÁCERES

MARMOLES Y PIEDRAS DE TODAS CLASES

Manuel Nieto Martín

Concepción, n.º 1. - Tel. núm. 318.

TALLERES: Nueva n.º 1 - CÁCERES

CÁCERES

FARMACIA Y DROGUERIA DE

LUCIANO ESCRIBANO LOZANO

Plaza Mayor, 40 - Teléfono, 24c

y Gabriel y Galán 2. - CÁCERES

Homenaje popular al Gobernador Civil don Miguel Ferrero Pardo

Suscripción para adquirir un bastón de mando

Lista 8.^a

Pesetas

Ramón Soto, Herruela.....	5
Germán Dueña Pérez, Montánchez.....	10
Teófanés Gómez, Talaván.....	5
Pedro García Delgado, id.....	2
Comité Radical, id.....	3
D. Emilio del Barco Flores, id.....	1
Francisco Gómez del Barco, id.....	1
Antonio Lozano Marín, id.....	1
Ángel Pérez Regodón, id.....	1

(Continuará)

SOBRINO DE

Gabino Díez

Almacenes de Hierros - Viuetas para construcciones

FERRETERÍA Y COLONIALES

CÁCERES

satisfactoriamente para todos.

Teniendo en cuenta las anteriores manifestaciones espero de Vd. se abtendrá de hacer campaña contra la llamada Ley de «Coordinación Sanitaria» y los Reglamentos dictados para su aplicación, teniendo muy presente que esta prohibición no le impide el que pueda defender legítimamente los intereses de ese Municipio, para lo que siempre encontrará la protección de este Gobierno.

Cáceres 23 de Julio de 1935.—El gobernador civil, M. Ferrero Pardo.

Frutería Extremeña

Santiago Vivas

Hernández

Almacén de plátanos de Canarias

Frutas y Legumbres de Plasencia

Concepción, 8

Teléfono 430

Cáceres

Confitería SAN PEDRO

Especialidad en caramelos rosa, Pasta de Almendra, Yemas, Tocino de Cielo y Bizcochos de Barbastro.

TELÉFONO 194

CÁCERES

Colegio-Residencia SADEL de Ayala

(Antes Colegio de S. Antonio dirigido por PP. Franciscanos)

Magnífico edificio de nueva planta con internado

1.ª Enseñanza Bachillerato Mecanografía

Dirección: Margallo, 12.—Teléfono 382

La Casa

que no necesita

arunciarse

LAS MODAS de PARIS

Teléfono, 302

CÁCERES

En el Ayuntamiento La sesión del miércoles

Fué presidida por el Alcalde señor Silva.

En los escaños de la Derecha, se sientan los señores Sánchez Manzano, Plasencia, Rodríguez Ramírez, Mariño, Muriel Espadero, Nieto, Fernández Cansado, Lumbrales y Madrigal.

En los de los Radicales, los señores Gil, Blanco, Pérez, Marín Cabrera, Marín Naurer, Morano de Vega, Broncano, Cruz Quirós, Martínez y Bohigas.

Se aprueban el acta de la sesión anterior y las cuentas que ascienden:

Las de la semana a 1.378'20 las de con cargo a la décima de las contribuciones a 1.530'50 y las de la pavimentación de la delantera del Hospital a 43 pesetas.

Previo informe de la comisión correspondiente se concede licencia para la construcción de un piso en la calle de Antonio Hurtado, a don José María Benavent.

Se desestima la petición que hace don Antonio Barrera para la instalación de un carroussel en la Avenida de la República.

Se concede autorización a doña Tomasa Izquierdo, para la instalación y explotación de un molino de pienso; a la Sociedad Cooperativa de Casas Baratas, para construcción de un muro de cerramiento; a don Eladio Rodríguez, para hacer obras en su casa de la Avenida de Cervantes y a don Baldomero Rubio para la instalación de un cobertizo en un solar de la Barriada de Casas Baratas para recogida de un carro.

El señor secretario da lectura a una disposición publicada en la «Gaceta» sobre prórroga de los estados de Alarma y Pre-ención en todo el territorio español, y a un oficio del gobernador civil sobre que la ley de Coordinación Sanitaria debe ser cumplida por los Ayuntamientos, a los que no se les permitirán que recojan nuevas protestas. También se lee otro oficio de la autoridad antes citada dando traslado al que ha recibido del Ministerio de la Gobernación sobre paro forzoso, según lo dispuesto en el artículo 13 de la Ley de 17 de Marzo de 1935 que trata de la exacción de toda clase de impuestos en un período de veinte años, a toda casa que se construya desde la fecha citada a la de 31 de Diciembre de 1936 y finalmente se dan cuenta de otras disposiciones de interés de las que queda enterada la Corporación.

A don Luis Marcelo Marcos se le conceden terrenos en la Avenida de Lerroux a 15 pesetas metro.

Queda desierta la subasta para la venta de refrescos en el Paseo Alto pues

to que no se ha presentado ningún licitador.

El Padrón de impuestos sobre motores y calderas que asciende a pesetas 5.900 correspondiente a los años 1933-34 queda aprobado ya que no se ha presentado ninguna reclamación.

Se concede licencia a un empleado y se aprueba la distribución de fondos para las atenciones del mes de Agosto, discutiéndose acto seguido la propuesta sobre el nombramiento de tribunal para las oposiciones a la plaza de tocólogo de la Beneficencia municipal y después de una discusión sobre la propuesta de la Comisión al nombrar el tribunal para dichas oposiciones, por 11 votos contra 9 quedan nombrados los señores con arreglo al criterio sostenido por la Comisión y de que ya dimos cuenta en nuestro número pasado.

Se pasa después a discutir la propuesta de aumento de sueldo a los empleados que presenta el señor Bohigas por su minoría; se entabla discusión sobre esto acordándose en definitiva aumentar la consignación de los porteros y no elevarse los de aquellos funcionarios a quienes se les elevaran sus sueldos en los pasados presupuestos.

Después, unas palabras del señor Plasencia sobre una deuda de gratitud que tiene contraída con sus compañeros de la comisión de aguas, las que aprovecha para agradecer a sus compañeros la atención que tuvieron con él, enviándole el acta de los acuerdos para que la firmara, atención que agradece.

Se habla a continuación del contrabando de carnes, dando varios concejales normas para evitar éste, llegando incluso a la remuneración mayor de la que tienen a los investigadores de arbitrios.

Denuncia el señor Broncano que el depósito de carnes del Mercado no reúne las condiciones debidas por estar poco ventilado, prometiéndole el concejal inspector del mismo señor Fernández Cansado tomar las medidas pertinentes al caso abriendo mayor número de ventanas y diciendo el señor Bohigas que en los proyectos del señor Fernández Cansado está el adquirir una cámara frigorífica para el Mercado ya que así se lo ha manifestado al Alcalde pudiendo dicho concejal hacer la misma proposición al Ayuntamiento.

Y no habiendo más asunto que tratar, se levanta la sesión.

Lea V. CÁCERES

Fútbol veraniego

Una charla con don Antonio Cerdán, delegado del Atlético F. C. en su reciente viaje a Covilhá (Portugal)

Este periódico, atento siempre a corresponder con el favor que le dispensa la afición deportiva cacereña, no podía por menos, aunque haya tenido que demorar esta crónica, a causa de la falta de espacio, que entrevistarse con los señores directivos del Atlético Club de esta Capital, para dar a conocer las causas de las tan estrepitosas derrotas sufridas por dicho team en la población portuguesa de Covilhá.

Con este objeto tuvimos el honor de entrevistarnos con el Delegado del Club, en dicho tournee, nuestro querido amigo y simpático deportista, don Antonio Cerdán.

A nuestra primera pregunta no tarda en contestarnos participándonos:

—Quiero que mis primeras manifestaciones sean para expresar nuestro más sincero agradecimiento a las autoridades y pueblo de Covilhá, por las muchas atenciones que nos prodigaron, destacando principalmente las que nos prestó el Vice-consul español don Juan de Silva, y nuestro querido compatriota e industrial en aquella Ciudad don Antonio Martín, que ni un solo momento nos abandonó y fué nuestro guía durante la estancia en la bella ciudad portuguesa. Aprovecho pues esta oportunidad, que me brinda este simpático semanario, para que en nombre de nuestra Sociedad y en el mío propio, enviarles nuestras más expresivas gracias a todos estos señores que tantos favores nos dispensaron.

—¿...? —Con referencia a la parte deportiva, he de manifestarle que aunque verdaderamente los resultados acusan dos grandes derrotas para nuestro team, ninguna de ellas responde a la realidad de los hechos, pues si bien es verdad que el primero de los encuentros que celebramos, debíamos perderlo por las circunstancias que en el mismo concurren, debido principalmente a nuestro accidentado viaje, en el cual y a causa de obstáculos en la frontera portuguesa invertimos doce horas, nunca por el juego desarrollado por nuestros equipiers el tanteo debió ser superior a nuestros contrarios de cuatro tantos, resultado fiel a mi juicio de la marcha del encuentro.

—¿...? —En este primer encuentro el árbitro fué imparcial, así como el numeroso público que presenció el partido, pues además de demostrar poseer una ecuanimidad deportiva, mostrándose en todo momento muy correcto, supo darse cuenta del cansancio que imperaba en nuestras filas, no regateando sus aplausos para premiar el brillantísimo esfuerzo de nuestros jugadores para aminorar una derrota conseguida en estas circunstancias, y que

sólo puede achacarse a las causas de que antes le he hecho mención, pues llegaron con el tiempo medido, no pudiendo hacer otra cosa que comer e inmediatamente correr al terreno de juego.

—¿...? —En nuestra segunda actuación, repuestos nuestros jugadores del cansancio y sintiendo la derrota sufrida el día anterior, salieron a dar el máximo rendimiento y a demostrar al público portugués la clase de juego de nuestros colores, que a lo largo del partido, demostró ser muy superior al realizado por los jugadores del Sporting que consiguieron una victoria solo por las artimañas de un señor árbitro que continuamente favorecía con sus decisiones a sus compañeros pues concurría la circunstancia de ser uno de los numerosos jugadores con que cuenta un Club, para que en momento oportuno disfrazarlo de árbitro, cosa que el público comprendió, no cesando de increparle y gritarle a coro la simbólica frase de «fora... fora...»

—¿...? —El resultado de esta actuación debió ser, a mi juicio, de tres tantos a uno, favorable a nuestro team, y por ello, no puedo por menos de estar satisfecho, pues demostraron que en condiciones normales pueden vencer a un equipo tan potente como el del Sporting, que según manifestaciones que nos hicieron, estaba reforzado con jugadores procedentes de otros Clubs ajenos a la localidad.

—¿...? —De los dos Clubs con que hemos contendido, aunque le parezca mentira, el Sporting es superior al Os Covilhanenses que desde luego se nota que es un team más joven pero que en su haber tiene un juego más correcto que el realizado por el Sporting, pues éste como más viejo es más ducho, y por lo tanto apela a la violencia cuando de otra forma no puede ganar, hasta el punto que en el encuentro jugado contra ellos, y lo cual viene a ratificar mis impresiones, tuvieron que retirarse hasta cuatro de nuestros jugadores seriamente tocados por sus «caricias».

—¿...? —Así como antes le he manifestado que solo tenemos alabanzas para las atenciones que nos dispensaron las autoridades y pueblo covilhanenses, no puedo decir lo mismo de los Directivos del Sporting, que a decir verdad, no correspondieron a las pruebas de afecto que durante su estancia en las pasadas ferias de nuestra Ciudad les fueron prodigadas por parte de esta Directiva.

—¿...? —Terminado cuanto puedo decirle sobre este particular, y contestando en nombre de la Directiva a la cual pertenezco, al

Gobierno civil de la Provincia de Cáceres

Secretaría.—Negociado Tercero

CIRCULAR

El excelentísimo señor ministro de la Gobernación en telegrama circular número 54 de fecha de ayer me dice lo que sigue:

«Las leyes de Caza y Pesca tienen como principales fines regular dos importantes ramas de la riqueza pública, para su conservación, a acrecentamiento señala con precisión las épocas de la veda o sea aquellas que para facilitar la reproducción de las especies, quedan absolutamente prohibidos los ejercicios cinegéticos y de pesca. Para la cabal consecución de tales propósitos encaminados a la defensa de la economía Nacional, incumbe a los gobernadores civiles hacer cumplir inexorablemente lo dispuesto en el artículo 47 de la Ley de Pesca y en la primera de las disposiciones generales de la caza, excitando el celo de los alcaldes, Guardia civil, guardas forestales, de monte, jurados de particulares y de Ayuntamientos, para que, mediante una persistente e ininterrumpida vigilancia, cuiden eficazmente de que tengan una exacta observancia aquellos preceptos legales y sus disposiciones complementarias, formulando las oportunas denuncias sin temporizaciones que sean vituperables contra infractores de todas clases y de modo singular de

aquellos que no guarden rigurosamente la veda, debiendo proceder al decomiso de la caza y pesca ilegalmente obtenidas así como el de las armas y aparejos de que se hubieran valido para su indebida aprehensión. Es de notoria oportunidad en estos momentos llamar la atención de V. E., respecto a la Orden del Ministerio de Agricultura de 29 de Julio próximo pasado publicada en la «Gaceta» del 30 que deja en suspenso la apertura de la veda para las palomas campestras, torcaes y codornices, hasta tanto que se ponga en vigor la ley recientemente aprobada por las Cortes que modifica la época de veda para las expresadas especies.

Como es de interés que tenga la mayor difusión esta Orden, sirvase V. E. publicar sin pérdida de momento la correspondiente Circular en el «Boletín Oficial», encargando a los alcaldes de esa provincia que la reproduzcan seguidamente por medio de bandos en las respectivas localidades».

Lo que se hace público en el «Boletín Oficial» para general conocimiento y exacto cumplimiento de cuanto se ordena en la presente Circular.

Cáceres 2 de Agosto de 1935.—El gobernador civil, M. Ferrero Pardo.

T. Civantos Morales

PERITO INDUSTRIAL

Proyectos de Centrales, Líneas de Transporte eléctrico, Talleres etc

INSTALACIONES EN GENERAL

Especialidad en Luminotecnia (Alumbrado moderno)

ASESORAMIENTO TECNICO

San José, 1. CÁCERES. Teléfono, 60

ruego que por medio de este semanario se nos hizo para celebrar un encuentro contra el Club Deportivo Europa de esta localidad, he de manifestarle que nuestra Sociedad no tiene inconveniente en celebrar un partido con un equipo de la localidad y que pudiera ser con el Europa, pero como comprenderá, nosotros no somos los llamados a retar a un team que desconocemos si existe, a no ser que sea el que disfrazado con el nombre de Deportivo Cacereño contendió en Plasencia, pero si en realidad existe este Club puede decir que por parte de esta Directiva no tiene ningún reparo ni guarda animadversión contra ningún Club de la localidad, y que sus constantes deseos son los de levantar a Cáceres del letargo deportivo a que nuestro público está sometido.

Como puede ver nuestro público pronto será una realidad lo que parecía un

imposible, merced a los constantes sacrificios que la Directiva atlética está realizando para levantar nuestro fútbol, y en fecha no lejana podremos admirar esa lucha a que los dos clubs de mayor rivalidad de la capital se entregarán para alcanzar ese triunfo que para cualquiera de los dos es tan codiciado.

También hemos de participar para desvanecer las dudas del señor Cerdán y de la Directiva atlética que según manifestaciones hechas a mi por parte de los dirigentes europeistas, que el team que contendió en Plasencia fué el Europa F. C., pero que por un error involuntario del Plasencia anunciaron que era el Club Deportivo Cacereño, pero que en realidad y como ya decimos más arriba el que luchó fué el equipo, que para satisfacción de la afición deportiva cacereña todavía existe en la localidad, para reverdecir los triunfos no lejanos.

SUSTITUTO.

Almacén de Hierros y Coloniales
Santos Pérez García
APARTADO DE CORREOS 39
Teléfono 286 C A C E R E S

Vacune sus cerdos con productos **LEDERLE**

Depósito: **Farmacia BOAGIÑA.**—Pablo Iglesias, 27.—Cáceres

Evitará que la peste porcina y el mal rojo destruya sus piaras. **LEDERLE** es garantía. **LEDERLE** es eficacia. **LEDERLE** es seguridad.



Figuras de la afición Miguel Galeano "El Gacho"

Otra figura de la afición taurina cacereña que en sus tiempos tuvo pujos de torero y sin embargo, que nosotros sepamos, nunca pensó vivir de los toros sino de su trabajo, que sea el que sea, ejecutó siempre para vivir honradamente.

Fué, eso sí, un aficionado empedernido a la fiesta de toros y sus actuaciones, que pueden contarse por docenas, quedaron reducidas a las becerradas y encerronas organizadas entre amigos.

Su fuerte en estos espectáculos eran las banderillas que dominaba con soltura, y el salto del trascuerno que ejecutaba con precisión y limpieza admirables.

Con la espada actuó pocas veces, no con mucha fortuna por cierto, de aquí que le juzguemos de excelente peón de brega y de haber sido profesional, tal vez hubiese llegado a un Magrías pero con la espada, le habría costado no poco trabajo alcanzar a cualquier torero mangaluchano de su época; Tallafé por ejemplo.

La afición del «Gacho» a los toros data desde su infancia. Bien pequeñitos nos íbamos por las siestas a la cerca de San Jorge o de Don Jorge junto al Marco, donde casi siempre había ganado morucho, y escurridos por unos desaguarderos que hay en la pared de la cerca, penetrábamos en ella y empezábamos a torear a los novillos con lo que conseguíamos producir la desesperación de Valentín Cisneros, criado encargado de su custodia, que con un caballo tan blanco como el de Santiago, a todo galope, nos hacía huir hasta hacernos saltar muchas veces de cabeza, la pared de la cerca; y tenía mucha razón el guardián por que una tarde el «Gacho» perniquebró un novillo de un ceñidísimo recorte.

Miguel Galeano es popularísimo en Cáceres; su permanente buen humor, (nunca le vimos enfadarse), le granjearon las simpatías de chicos grandes y medianos, y entre las domésticas no hay una sola que no conozca al «Gacho» por sus chirigotas.

También tiene anécdotas que acreditan su buen humor Miguel Galeano, que se relacionan con algún suceso taurino, puesto que ocurrieron con motivo de trasladarse fuera de Cáceres, para presenciar corridas de toros.

Vamos a relatar algunas de las que fuimos testigos presenciales, prescindiendo de una ocurrida en Trujillo que dejamos para otra figura de la afición que con Galeano fué protagonista en aquel suceso.

Era un día que toreaban en Plasencia, los malogrados diestros Curro Posada y Angelete.

Comíamos en el patio de una fonda lleno de mesas que en su totalidad ocupaban gran número de comensales, y cuando mayor era el silencio, pues con la boca llena no hay quien hable, por una de las ventanas del piso principal que

daba al patio comedor, se asoma el «Gacho» y grita con todas sus fuerzas ¡comilonos! y aun no estábamos repuestos de la sorpresa, ni dejado de mirar al sitio donde había salido la voz, cuando ya estaba el autor de la broma sentado en su sitio como si nada hubiera hecho. No hay que decir que la algazara duró para toda la comida.

Otro episodio fué en Madrid un día en que torearon en competencia Machaquito y Vicente Pastor.

Descendíamos por la calle de Alcalá, acera del Banco de España, el «Gacho» y el que esto cuenta ya bien entrada la noche, comentando los incidentes de la soberbia coirida que habíamos presenciado. En dirección contraria a la nuestra subía uno de esos tipos raros en el físico y en la indumentaria que se tropiezan por ahí fuera: Bajo de estatura, patillas exageradamente largas que le llegaban casi a la cintura, una chalina enorme y tocada su cabeza con uno de esos sombreros que ni son chisteras ni bombines, pero que tienen algo de ambas cosas.

Al cruzarse con nosotros este raro sujeto escupió, y sin querer indudablemente, arrojó el salibazo encima del «Gacho».

Entonces Miguel cogiendo con ambas manos al individuo por sus grandes patillas y poniéndole la rodilla sobre el pecho mientras tiraba fuertemente le decía gritando: «Va usted a volver a escupir?»

El pobre hombre, que por la sorpresa del ataque y por la tirantez de las patillas no podía hablar, sólo producía un sonido inarticulado muy parecido a la pronunciación de la u francesa: ¡Uuu! ¡Hable usted claro!—insistía el «Gacho» —¡Uuu...! ¡Uuu!

Hasta que los curiosos empezaron a pararse y nosotros... pies para que os quiero, nos fuimos de naja hasta parar en la calle del Barquillo.

Y estas son las cosas del chirrigotero aficionado cacereño Miguel Galeano, el «Gacho».

DON PRUDENCIO

Al disparar sobre una vaca desmandada resulta muerto un hombre

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.

Una vaca que era conducida al Matadero se desmandó por las calles de Madrid, ocasionando la consiguiente alarma.

Como resultaban inútiles los esfuerzos realizados para reducir a la red, la fuerza de Seguridad y de Asalto le hicieron varios disparos matándola.

Una bala rebotada alcanzó al transeunte Anastasio Cabrera, produciéndole una herida tan grave que falleció a los pocos momentos. El suceso causó gran impresión.

Mencheta

De la semana pasada

Notas a vuelo pluma

Se cumplió esta vez como nunca el antiguo y conocido refrán que dice: «En Agosto, frío en rostro.»

Efectivamente, apenas asomó el mes que antecede al de los membrillos, la columna termométrica dió marcha atrás y si no fué la cosa como para echar mano del abrigo de pieles y de la bufanda, si lo fué para dar reposo al abanico y desenchufar el ventilador; menos es nada y el que no se consuela es porque no quiere.

Se registró un hallazgo macabro en la provincia por tierras de la ciudad de Plasencia, junto a Grimaldos.

Por aquellos contornos, fué encontrado el cadáver de un hombre casi comido por los bichos y en completo estado de descomposición lo que evidencia que la muerte databa de varios días, y según cuentan crónicas se trataba de un vecino de esta Capital que regresaba de Baños de Monte Mayor a pie, después de hacer su cura de aguas en aquel balneario.

Lo artístico quedó reducido a los conciertos en los cafés y al rodaje en los cines, de alguna película truculenta.

En el muni se reunió el conclave concejil y hubo calma, tranquilidad y hasta algún floreó entre los señores ediles que se toman muchísimo interés por lo de las aguas, y como nota saliente el reparto de unas pesetillas que mejoren el sueldo de algunos empleados técnicos. Y con esto terminó la sesión y se acabó lo que se daba.

En Gobernación La jornada del domingo fué tranquila

(POR TELÉFONO)

Madrid 1'35 tarde.

En ausencia del ministro, recibió al mediodía a los periodistas el subsecretario de Gobernación participandoles que la jornada política de ayer transcurrió con absoluta tranquilidad en toda España.

Se celebraron diversos actos, entre ellos uno en Cáceres organizado por el partido Socialista al que asistieron unos 1.500 espectadores.

Las últimas noticias recibidas de provincias acusaban la misma tranquilidad, no teniendo nada noticiable que poder comunicarles.

Mencheta.

Se necesitan vendedores



Si queréis ir a la moda, si queréis vestir al día, no lo duden «CASA OROZCO» es la mejor sastrería.

Que hace frío, que hace calor, que su traje no responde ¡¡Llame presto a «CASA OROZCO»!! Su teléfono el tres once.

Galan y García Hernández. Núm. 16 Teléfono, 311

Información taurina

Nos aseguran que para el día 15 del actual, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, se proyecta una gran novillada, que de ser cierto lo que nos dicen, ha de satisfacer por entero los deseos de los aficionados.

Aunque todavía no está ultimado el cartel, podemos anticipar que en esta fiesta se las entenderán con reses de don Juan Gallardo, de Baños de Montemayor, el torero cacereño Joselito Romero y otro novillero de reconocido cartel.

FABRICA DE GASEOSA

«LA EXTREMEÑA»

Ambrosio González

(ANTES CASTEL)

NARANJA Y LIMON NATURAL
Unicos refrescos higiénicos

Varios heridos Choque de un taxis con un tranvía

(Por teléfono)

Madrid, 1'35 tarde.

Por haberle fallado los frenos se precipitó esta mañana por la cuesta de Jaralquinto, un taxímetro de la matrícula de Madrid que fué a estrellarse con un tranvía procedente del puente de Segovia.

El auto atropelló a varias personas en la calle y principalmente a un núcleo bastante numeroso que se encontraba en la parada del tranvía.

Resultó gravísimamente herido el conductor del taxi Pedro Martín, graves dos señoras que lo ocupaban y con lesiones más o menos graves varias personas de las atropelladas.

Todos fueron conducidos al dispensario más próximo donde fueron asistidos, quedando hospitalizado el conductor por su estado de extrema gravedad.

Mencheta.

Aviso importante

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que noten, la comuniquen seguidamente a nuestra Redacción avisando al teléfono 110 para poner inmediato remedio.

Ni alamares ni pitones La becerrada Mercantil

Difícil cometido para quien no sabe una jota de estas cosas, es hacer una revista de toros, máxime cuando no se siente gran entusiasmo por esta clase de espectáculos. Pero no queda otro remedio; nuestro Don Prudencio no quiere entretenerse hoy en reseñar lo que él ama moji-gangas y hay que hacerlo sea como sea y salga como salga, que bien o mal hay que informar al público y cuando ésto se hace con la verdad por delante, bien se puede perdonar el atrevimiento.

Ayer se celebró... la rifa de dos máquinas de coser o de dos papiros de 500 pesetas según el gusto de los agraciados y correspondieron a los números 6.401 y 3.218.

Hasta aquí nos va saliendo bastante bien la revista, porque lo más saliente, lo único saliente y de algún interés del festejo fué lo que relatado queda con toda exactitud.

Mentimos sin querer. Hubo algo también muy saliente y que no podíamos dejar de reseñar.

El adorno de la meseta presidencial, que lo constituía un ramillete de cuatro señoritas bellísimas, ataviadas con la típica mantilla española, capaces de infundir valor hasta a los vivos los cuatro inofensivos animalitos que envió al martirio el señor Gallego.

Y ya está tododicho, mejor de lo que creímos, porque lo demás fué tedio, cansancio, y aburrimiento, sin una nota no ya de arte, ni siquiera de valor ni de gracia.

Hubo mucho público, mucho, pero no tanto como otros años, ni como seguramente esperaban los organizadores.

En fin, con decir que los becerritos fueron, a nuestro escaso entender muy bravos y que Joselito Romero dirigió admirablemente la lidia y bregó muy bien toda la tarde, creemos haber salido de este trance sino muy airosamente, si con la tranquilidad de no engañar a nadie contando embustes.

CURRO BARATO.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentra completamente restablecida de la grave enfermedad sufrida, doña Joaquina Bravo Rico, esposa del director propietario de este periódico don García Floriano Cumbreño.

A las muchísimas personas que nos honran con su amistad y que en los momentos de mayor ansiedad y peligro se interesaron por el estado de la enferma constantemente, hacemos pública la expresión de nuestro sincero agradecimiento.

NECROLOGIA

En la madrugada del viernes día 2 de los corrientes a las cinco, subió al Cielo el niño Alvaro María Narváez y Coello de Portugal, cuando contaba solamente cinco años.

La tremenda desgracia que afligió en estos momentos a sus padres los excelentes señores Marqueses de Oquendo, sobrellevada con un ejemplar espíritu cristiano son dignos de ejemplo y respetuosa admiración.

A los pocos momentos de saberse la triste noticia en nuestra capital, su domicilio se vió invadido por personas de todas las clases sociales que iban a testimoniarle su más sentido pésame.

Entre los innumerables telegramas de pésame recibidos por el señor Marqués de Oquendo figura uno muy sentido de su fraternal amigo el jefe de la C. E. D. A. y ministro de la Guerra don José María Gil Robles.

El funeral y misa de Ángel celebrado el sábado día 3 en la Iglesia Parroquial de San Juan a las diez de la mañana constituyó una verdadera manifestación de duelo, prueba de las muchas simpatías con que cuentan los señores Marqueses de Oquendo.

El féretro era llevado a hombros de jóvenes de los

partidos de las derechas de nuestra Capital y servidumbre de la casa.

Reciba la atribulada familia cristiana el más sentido pésame que CÁCERES le envía y que Dios le dé alientos para sobrellevar tan triste desgracia.

HAN SALIDO

Para Figueira da Foz, doña Dolores Gómez Muñoz viuda de Tornós acompañada de sus hijos.

Para San Sebastián, la esposa de don León Barandiarán, acompañada de sus hijos.

Para Trujillo, la familia del médico de la Prisión, don Antonio Guerra.

Para Caldas da Reinha, don Claudio González Álvarez.

Para Figueira da Foz con su familia, don Miguel López Redondo.

Para Espinho (Portugal), don Primitivo de la Osa con sus nietos y demás familia.

HAN LLEGADO

De Figueira da Foz, el médico del Hospital Provincial, don Andrés Merás.

De Madrid, la esposa del jefe de la minoría Tradicionalista excelentísima señora condesa de Rodezno.

De Santander, el corredor de Comercio de esta plaza don Germán J. Manzano Granado.

Agustina Téllez

CAMISERA

ARCO DEL REY, NUM. 1

CÁCERES

Imprenta García Floriano
Carrasco 40
CACERES